
Vzdelávanie
a trh práce

NÁRODNÉ VÍZUM PRE VYBRANÉ
POZÍCIE V PRIEMYSLE

Pre vybrané povolania v priemysle budete môcť
zamestnať štátnych príslušníkov z vybraných tretích

krajín znova o niečo jednoduchšie a rýchlejšie.

Platnosť udeleného víza je najviac jeden rok.

Počet národných víz je limitovaný najviac na 2000 ročne.

O národné víza je možné žiadať od 3.10.2023

Štátny príslušník bude môcť byť zamestnaný na jednej z uvedenej pozícií:

8121999 – operátor zariadenia v hutníckom a zlievarenskom priemysle inde neuvedený,
8141000 – operátor stroja na výrobu výrobkov z gumy,
8211000 – montážny pracovník (operátor) v strojárskej výrobe,
8212002 – montážny pracovník (operátor) elektronických zariadení,
8219003 – montážny pracovník v chemickej, gumárenskej a plastikárskej výrobe,
8344000 – operátor vysokozdvižného vozíka,
7212002 – zvárač kovov,
7223001 – nastavovač CNC strojov,
7223003 – obrábač kovov,
7411001 – stavebný a prevádzkový elektrikár,
5153003 – údržbár.

byť občanom Arménskej republiky, Azerbajdžanskej republiky, Bosny a Hercegoviny,
Čiernej Hory, Filipínskej republiky, Gruzínska, Indonézskej republiky, Kazašskej
republiky, Kirgizskej republiky, Moldavskej republiky, Nepálskej federatívnej
demokratickej republiky, Severomacedónskej republiky, Srbskej republiky, Tadžickej
republiky, Turkménska, Ukrajiny alebo Uzbeckej republiky,

nemá už podanú žiadosť a ani platné povolenie na prechodný pobyt na účel zamestnania,

nemá udelené národné vízum.

Vybraný štátny príslušník z tretej krajiny musí spĺňať nasledovné podmienky:



Základné požiadavky na zamestnávateľa:

Proces:

Obmedzenia:

musí byť na Slovensku usadený najmenej 4 roky,

zamestnávateľ predloží ÚPSVR cez Slovensko.sk menný zoznam štátnych
príslušníkov s uvedením ich mena a priezviska, dátumu narodenia, štátnu príslušnosť,
číslo a druh platného cestovného dokladu, kódu zamestnania, názvu a IČ
zamestnávateľa a pod.,

štátny príslušník tretej krajiny nesmie pracovať na inej pozícii alebo pre iného
zamestnávateľa, než je uvedené na vízu a to dobu jeho platnosti (riziko odobratia
národného víza),

za porušenie podmienok je považované aj podanie žiadosti o udelenie prechodného
pobytu na účel zamestnania k inému zamestnávateľovi (k tomu istému takéto
podanie možné je).

súčasťou zoznamu bude aj určenie zastupiteľského úradu alebo cudzineckej
polície, na ktorom bude štátny príslušník tretej krajiny podávať žiadosť o vízum,

ÚPSVR zoznam skontroluje,

ak ÚPSVR súhlasí, do 5 pracovných dní od jeho prijatia zoznam postúpi na MZVEZ SR a MV SR,

cudzinec podá žiadosť o národné vízum na v zozname určenom zastupiteľskom úrade
alebo cudzineckej polícii,

cudzinec k žiadosti o národné vízum priloží pracovnú zmluvu a v prípade operátorov
VZV, zváračov a obrábačov kovov, CNC nastavovačoch, elektrikárov a údržbárov
aj kópiu dokladu o vzdelaní či príslušnej kvalifikácii.

za posledné dva roky neporušil zákaz nelegálneho zamestnávania a

nie je dlžníkom na daniach a odvodoch.
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nezabudnite oznámiť zamestnávanie cudzinca príslušnému úradu práce do siedmich
dní od jeho nástupu a aj pri jeho ukončení (tzv. informačná karta),

k žiadosti o národné víza cudzinec prikladá cestovný doklad, farebnú fotografiu,
potvrdenie účelu pobytu (pracovná zmluva a pri niektorých pozíciách aj kópia dokladu
o vzdelaní a kvalifikácie) a doklad o zdravotnom poistení.
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Doplňujúce informácie k národným vízam:


